

沈丘县委常委会召开扩大会议

传达学习省委十一届二次全会暨省委经济工作会议精神 部署疫情防控、安全生产、信访稳定等工作

本报讯 (记者 高洪驰) 1月2日,沈丘县委常委会召开扩大会议,传达学习省委十一届二次全会暨省委经济工作会议精神,研究沈丘县贯彻落实意见,安排部署疫情防控、安全生产、信访稳定等工作。县委书记田庆杰主持会议并讲话。

会议指出,省委十一届二次全会暨省委经济工作会议深入贯彻党的十九届六中全会精神、中央经济工作会议精神,全面落实“稳字当头、稳中求进”基本要求,充分体现了以河南的“稳”和“进”为全国大局多作贡献的政治担当。全县上下要认真学习领会会议精神,精准把握做好2022年经济工作的新目标、新任务、新举措,把锚定“两个确保”、实施“十大战略”总方略落实到全县经济发展工作各方面各环节,把工作成效体现到全方位推动高质量发展、加快建设“美丽大花园、幸福新沈丘”上,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,春节临近,各级各部门要躬身入局、挺膺负责,履职尽责、知重负重,守住底线,统筹抓好常态化疫情防控与保民生、保安全、保稳定等各项工作。在疫情防控上,要重点做好来(返)沈人员的排查工作,切实做到“未动先知、到家即知”,并进行实时监测。要持续召开群众大会,宣传疫情防控知识、“三法一条例”和反典型等,倡导在外人员非必要不返乡,就地过年。要持续开展“澄底行动”“敲门行动”,做好“五类人员”信息的摸底排查工作。要及时更新中高风险地区信息,确保信息每天及时精准上报。要严格落实常态化疫情防控措施,加大重点人员、重点人群、重点场所、重点区域管控力度,严格执行聚集性活动。要持续推进网格化管理,构建“主”字网格管理架构,划小划细基本治理单元,延伸社会治理触角,实现“返乡即预警、预警即管控”,确保责任到人、任务到人。要时刻做好打赢

疫情防控阻击战的准备,落实落细各项疫情防控措施,用我们的辛苦指数守护沈丘一百四十万人民的幸福安康。在信访稳定上,要进一步强化隐患排查、初访化解、积案化解,坚持“三个原则”,即凡是是有理上访的,要想方设法及时解决,凡是合情合理但不合法不合政策的,要耐心做好解释说服工作,凡是无理上访的,要坚决依法打击、从严处理、绝不姑息,确保实现“零上访”。在安全生产上,要严格落实属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任,以“铁心、铁面、铁腕、铁纪、铁法”的工作作风,大打一场安全生产持久战、突击战、攻坚战。对责任不落实的单位和企业,不管地位多重要、贡献有多大,坚决依法依规严肃处理,该停产的停产,该关闭的关闭,真正发挥“查处一个、震慑一片”的警示作用。

会议强调,要统筹抓好“平安经济”两张报表,重点围绕“县直单位工作、乡

镇工作、城市建设工作、项目建设工作”,不等不靠,全力高效推进,确保各项工作周周有汇报、有报表、有排序、有进度。要积极做好县委经济工作会议、打造豫皖两省边际营商环境最优县和择商选资大会、“三边四化五美”现场观摩会等会议的筹备工作,确保大会高质量召开。县纪委监委要加大对各项工作的监督执纪问责力度,常态长效持续查处违反“沈丘县十条军规”行为,严格执行“双督双查双评”制度,每周抓三个典型,督查结果记入各分包处级领导干部和责任单位“红黄灰”档案,切实推进工作落实,提升工作水平,确保开局即冲刺,冲刺“全年红、全面红”。

余长坤、丁永华、刘和辉、黄宇飞、

吕孝坤、张勇、李广肃、张锐、李涛、张艳斌、王琰等县纪委监委出席。殷晓春、

李子顺、许四军等副处级以上领导干部列席会议。

会议还研究了其他事项。

田庆杰在“三边四化五美”工作推进会上强调

匠心设计 打造亮点

提升城市环境品质

本报讯 (记者 高洪驰) 1月2日,县委书记田庆杰主持召开“三边四化五美”工作推进会。县委副书记丁永华,县常委、办公室主任吕孝坤,县常委、常务副县长张锐,县常委、白集镇党委书记张艳斌,副县长严坤,副县长、卞路口乡党委书记龙腾出席会议。县直相关部门负责人,相关乡镇党委书记、乡镇长参加会议。

就高质高效推进“三边四化五美”

工作走深走实,田庆杰强调,要统一思想,充分认识开展“三边四化五美”工作、加快推进农村人居环境整治工作的重要意义。要突出工作重点,创新工作机制,全力推进“12345+”工程,大力实施“一村万树”工程、“一宅变四园”行动,建设乡村文化礼堂等,强化资源循环利用理念,培养群众养成良好生活习惯,提升文明程度,真正把“脏乱差”变成“绿净美”,实现社会效益、经

济效益、生态效益最大化。要结合村容貌,注重特色,匠心设计,合理规划,分类推进,提高标准,补齐短板,重点打造亮点,确保可复制、可借鉴。要充分发挥县直部门的职能作用和驻村帮扶作用,切实提升职能部门“三服务”水平,真正做到与乡镇责任捆绑、同奖同罚。要强化统筹推进,各乡镇(街道)要统筹好乡与乡之间、村与村之间的规划和衔接工作,实现点线面结合,确

保不留死角。要压实各方责任,加强统筹协调,形成工作合力,集中精力,全员上阵,人力物力财力齐发力,全力以赴加快推进“美丽大花园、幸福新沈丘”建设进度。

会上,严坤就沈丘县“三边四化五美”工作开展情况和存在的问题

进行了汇报;丁永华就加快推进全县“三边四化五美”工作作了安排部署。

众志成城战疫情

沈丘县遭遇疫情的消息时刻牵挂着当地外出打拼创业成功人士的心,他们通过多种方式为家乡战“疫”捐款捐物,为早日打赢疫情防控遭遇战积极贡献力量,谱写了一曲众志成城战疫情的动人乐章。

爱心企业慰问疫情防控一线民警

本报讯 (记者 高洪驰 文/图) “作为一名沈丘人,我必须为家乡抗疫作贡献。”2021年12月28日上午,在周口做餐饮生意的王留长带领员工,驾车带着10万只医用外科口罩和50箱消毒液来到沈丘县公安局,将慰问品送到执勤人员手中(图一)。

疫情发生以来,周口市已有多家爱心企业到沈丘县慰问战斗在疫情防控一线的公安民警。2021年12月28日,中原众恒集团负责人也带领数十名员工将10万只口罩、50箱消毒液以及800件方便食品,赠送给沈丘县公安局抗疫一线民警(图二)。2021年12月27日,金丝猴食品有限公司向沈丘县公安局抗疫一线民警捐赠200余箱金丝猴面包等系列方便食品。

爱心企业的慷慨解囊,极大地鼓舞了沈丘县公安局抗疫一线民警。民警孙天琪说:“企业家和社会各界的大力支持,是我们战胜疫情的坚实保障。疫情就是警情,沈丘公安民警将一如既往坚守岗位,全力以赴做好疫情防控工作,坚决打赢这场遭遇战。”



图一

图二

乡贤捐款两万元助力疫情防控

本报讯 (记者 高洪驰) “此次捐赠,只是尽自己的微薄之力,支持村里的防疫工作,如果村里需要我继续做什么,我随时准备‘出战’。”2021年12月21日,周营镇谢营行政村乡贤谢全喜通过微信向村里捐款2万元,用于购置抗疫物资。

今年58岁的谢全喜在外地经营粮油批发生意,虽然常年不在家,但时刻心系家乡发展。当日,他在新闻中得知沈丘遭遇疫情,且自己所在的行政村因疫情防控的消息后,立即向村里打电话询问详情,通过微信捐款2万元,支持村里的抗疫工作。

大王楼村:战“疫”巾帼不让须眉

本报讯 (记者 高洪驰) “你是女同志,夜晚寒冷,就别来了。”“我和大家做着同样的工作,为啥晚上不让我来值夜班,我不能搞特殊。”2021年12月22日凌晨,面对突如其来的疫情,槐店镇大王楼村女干部赵玉萍巾帼不让须眉,谢绝村支部书记于杰的好意,坚持同其他村干部一起冒着严寒坚守卡点,筑牢战“疫”防线。

“你每天照顾60多位老人的生活,已经很累了,就不要再往这送了!”“看到你们为村民日夜值守,毫

不松懈,那么辛苦,我为疫情防控尽一点自己的微薄之力,心里会感到舒服些。”当村敬老院院长葛荣兰看到村干部忙于防疫,没有时间回家吃饭时,坚持每天亲自为村干部送去热腾腾的饭菜,村党支部书记于杰劝阻时,葛荣兰坚定地回答道。

于杰感动地说:“有村民的大力支持和理解,村‘两委’将同全村群众一起做好疫情防控工作,打好这场疫情防控遭遇战,以实际行动回报社会各界的关心厚爱。”

父子携手献爱心抗疫情

本报讯 (记者 高洪驰 文/图) “时下,我县疫情防控形势十分严峻。作为一名共产党员,就应该在关键时刻冲上去、顶得上,为疫情防控助一臂之力!”2021年12月26日,沈丘县赵德营镇邵庙村党员赵丽祥、赵福来父子向赵德营镇疫情防控指挥部捐款5万元,为镇医院捐赠价值1.2万元的爱心物品,助力家乡疫情防控(上图)。

今年52岁的赵丽祥与儿子赵福来在外地务工。父子俩致富不忘乡邻,积极反哺家乡。2020年疫情期间,赵丽祥父子一次性向家乡捐款10万元。2021年9月,他们向本村小学捐赠消毒液12箱,捐款12万元。

“作为一名预备党员,我一定紧跟父亲的脚步,不忘初心,积极为社会献爱心、作贡献,帮助更多需要帮助的人!”赵福来说。

沈丘县“三个一批”重点项目集中开工

本报讯 (记者 高洪驰) 1月4日,沈丘县第三期“三个一批”活动暨2022年第一季度重点项目集中开工。此次集中开工的项目共6个,总投资66.2亿元,2022年计划投资18.3亿元。县领导田庆杰、余长坤、吕孝坤、张锐、何洪涛、张燕及县产业集聚区管委会副主任侯煜出席活动。县委书记田庆杰宣布项目开工。

据理解,沈丘县2022年第一季度集中开工的项目共6个,总投资66.2亿元,2022年计划投资18.3亿元,其中,工业项目5个,生态环境项目1个。这些项目分别是江苏国网自控科技股份有限公司智能配电开关系统项目,总投资5亿元,2022年计划投资1.5亿元;沈丘县国润能源2GW高效HJT电池绿色智能制造工厂项目,总投资30亿元,2022年计划投资10亿元;福胜健康科技年产能8万吨功能性软糖项目,总投资10亿元,2022年计划投资3亿元;中州再生资源年处理100万吨废钢回收加工基地项目,总投资1.2亿元,2022年计划投资0.8亿元;沈丘县沙颍河生态走廊综合治理项目,总投资10亿元,2022年计划投资3亿元;沈丘县产业园北园区标准化厂房建设项目,总投资10亿元,2022年计划投资3亿元。

县长余长坤指出,此次项目集中开工是全县深入贯彻“项目为王”工作理念的重要举措,是统筹疫情防控和经济社会发展的具体实践。近年来,沈丘县坚持把项目建设摆在突出重要位置,不断加大招商引资力度,加快推进重点项目签约一批、开工一批、投产一批,促进了产业升级、产城融合,为县域经济高质量发展提供了有力支撑。

余长坤强调,项目开工后,县产业集聚区、相关乡镇(街道)和县直有关部门要牢固树立服务意识,加快审批联审批进度,提供高效优质服务,尽心尽力支持项目建设,确保项目建设顺利实施。县纪委监委要严肃查处“吃拿卡要”等违纪行为,县公安局要严厉打击恶意阻工、强装强卸等违法行,为项目建设创造良好环境。项目业主单位和施工单位要坚持“两手抓”,一手抓疫情防控、一手抓项目建设,在认真落实常态化疫情防控措施的前提下,倒排工期,挂图作战,高标准、高效率、高质量推进项目建设,确保项目早竣工、早投产、早见效。

副县长、县公安局局长何洪涛,北城街道办事处负责人先后就服务重点项目建设作了表态发言。

余长坤调研国有资产处置工作

本报讯 (记者 高洪驰) 1月2日,县长余长坤到城区调研国有资产处置工作。县产业集聚区管委会副主任张朝霞、郭辉,县政府办、县自然资源局相关负责人参加调研。

余长坤一行先后到老文化馆、中州宾馆、沈丘三高等国有资产现场,通过实地查看、听取汇报等方式,详细了解资产的产权、面积、布局、经营管理、周边环境、土地性质等情况,听取关于国有资产下一步利用的意见建议后,从定位、整合利用等方面提出了具体要求。

余长坤要求,要统一思想、高度重视,充分认识当前国有资产处置的重要意义,进一步摸清家底、明晰责任,加快工作进度,严格管理、

黄孟营村:小平菇撑起“致富伞”



食用菌栽培生产基地内,平菇喜获丰收。

本报讯 (记者 高洪驰 文/图)

近日,记者走进沈丘县周营镇黄孟营行政村食用菌栽培生产基地,在一处平菇种植大棚内,只见朵朵平菇破袋而出,基地负责人王士奎和妻子张喜莲正领着几个工人忙着采摘、搬运成熟的平菇。

“老王,平菇现在长啥样了,能采摘了吧?”说话间,王士奎接到一位客户的电话,他笑着告诉记者:“这是今天我接到的第四个预订平菇的电话!”王士奎是当地有名的“平菇大王”,2021年一共种了8万多袋平菇,眼下正在采摘的是第二茬,电话里跟他联系的是安徽省界首市一家通过微信提前订货的超市经理。望着冷库里临时贮存的800多公斤平菇,王士奎的妻子张喜莲笑着说:“这些都是给客户提前采摘好的预订鲜菇,客户马上就过来收购。2021年的平菇售价,一直稳定在每公斤6元左右,基本上都是订单收购,产品供不应求。”

王士奎和妻子张喜莲从事食用菌种植已经有30多年了,积累了丰富的栽培经验,食用菌种植已经由起初的小打小闹,逐渐发展到如今的规模化生产。2019年,在镇党委、镇政府和村党支部的帮助下,流转土地10多亩,盖起4个标准化平菇大棚,以当地种田大户遗

落的废弃玉米芯为主从事食用菌栽培,年收入40多万元。

“我们现在种植的平菇,栽培周期短,菇盖大、菇体韧性好,肉质厚,深受众多批发商的喜爱。”王士奎介绍,“现在的4个大棚里的8万个菌棒全部用半自动机械装袋,不光能节省成本,还能给本村剩余劳动力和脱贫户带来原料粉碎、装袋、采摘等劳务收益。”

“我在这儿栽培、管理,啥活都干,忙活半年能拿1万多元,家里的农活儿也不耽误。”70岁的村民谢爱平笑着说道。食用菌种植大棚内,几名妇女正在忙着采摘、搬运、削根、清洗、打包、装车,每天都忙得不亦乐乎。

王士奎说,下一步,他准备带领合作社成员发展多元种植,把食用菌栽培产业做大做强,带动更多村民增收致富,助力乡村振兴。“附近的群众只要愿意学,我就会毫无保留地把技术传授给他们!”

